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mentesen a kiadóhivata
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tölgyi 

bizottság működésének 

Előfizetési arak: szg ezz 

pPestán küldve, vag
y helyben ház- 

hoz hordvá: 

Egész évre . 6 frt - kr. 
s frt - kr. 

1 frt 50 kr. 

zetve 5 frt. 

Az előfizetési pénzek bér- 

ozélszerübben postai utal
ványnyal 

küldendők. ! 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉsS SZÉPIRODALMI HETILA

P. 

30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 

a szeri beigtatásnál 50/), 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött 

czikkeket nem közlünk, s 

csak bérmentes levelek
et 

fogadunk el. Kéziratok 

vissza nem adatnak. 

da és kiadóhívatal: 
Deés Kis-király- 

ozulokaokanegye Uivatalos 
s 1 megyei gazdasági egyilel 

Megjelemik minden vasárnapon. 

A lapot érdeklő Nyilttéri czikkek garmond sora 

mindennemű felszó- után 30 kr fizetendő. Hirdetés
e- a" " 

lamlások (reclama- ket elfogad Mudrony é 5 
g y és György 

közlönye. tiók) vagy hirdeté- hirdetési irodája a Hon szerkesz- 
sek a szerkesztő- s tőségében, B átokter 
séghez intézendők. őségében, Budapest, Barátoktere 

3. sz. Athenaeum I. emelet. 

A szamosvolgyi vasút részvénytársulat
 

megalakulása. 

(Deés, 1880. 15. junius.) 

Megyénk székházának tágas termében, 

rég az ideje, mikor oly nagyszámú és diszes 

közönség gyűle fel, mint a mainapon a sz
amos- 

vasút társulat megalakítása érde- 

kében. A megye minden részéből felgyűlt 

részvényesek derült arczán látszott ; az emel
- 

kedett hangulatban nyilatkozott: a siker 

fölötti öröm. 
Még nincs két éve, 1878. oct. 12-dikén 

volt a nap, melyen b. Bánffy Dezső, 

mint a szamosvölgyi vasút engedményesse, 

nem csak e megye, hanem a szomszédos 

törvényhatóságokat is meghivta egy érte- 

kezletre, melyben a már kész előmun- 

kálatok következtében lehetséges volt annak
 

kiépítése tárgyában a 42-tős bizottság meg
- 

választása, s ezen bizottság ugyan azon 

Hó 20-án küldé ki kebeléből a hat tagból 

álló létesítő bizottságot. 

Nincs most se helye, se ideje a hatos 
részleteibe eresz- 

kedni, mint a melyek ugy is lapunk olva- 

sói előtt a maga részleteiben eléggé isme- 

retesek, s még kevésbé előadni az akadályo- 

kat, melyeket a közöny, érdek, s kitudja mé
g 

mily mindenféle féltékenység gördite elvállalt 

megbizatásuk kivitelébe. 

Az elért siker örömében mindnyájan 

egyaránt osztozkodunk, s hazánk e részé- 

nek anyagi emelkedése biztos reményé- 

ben hasson át a meggyöződés, hogy a szilárd- 

akarat, az akadályokkali férfias szembe szál- 

lás, azoknak legyőzése: czélhoz, sikerhez 

vezet, s gyöződjünk meg arról, hogy bár- 

mily szomorú viszonyok között egyesűlt 

erővel, sokat igen sokat tehetünk saját 

magunk és a közjó érdekében. 

Erről győz meg minket, ennek beszélő 

bizonysága a szamosvölgyi vasút, s hogy e 

meggyöződést mi is osztjuk, legyünk rész- 

vényesi kötelezettségünknek pontos teljesí- 

tői, hogy igy egy rövid év lejártával, a 

megnyílt-, a forgalomnak átadott vaspálya, 

ez ige megvalósúiását a göz-mozdony sívító 

hangjával betöltve a szamosvölgyét messze- 

távol hirdesse!! 

A szamosvölgyi vasút részvénytársulat 

alakuló közgyűlése. 

Br. Bánffy Dezső engedélyes alapító 

az űlést megnyítva előre bocsátja, hogy a 

szamosvölgyi vasút ügye azon ponthoz ér- 

kezett, melynél a részvénytársaság megala- 

kulhat. Ezért fölhívattak a részvényt alá- 

író urak, hogy részvényöket deponálva ve- 

ék ki szavazat-jegyöket a keresk. törv. 

értelmében szükséges számban, az megtör- 

tént, mert a törvényben minimumnak 
meg- 

szabott 7 részvényesnél sokkal több részvé- 

nyes jelent meg, kik a részvénytőke fel
énél 

nagyobb értéket képviselnek, az erre vonat- 

kozó jegyzék felolvasása után mondassék 

A SZOLNOK-DOBOKA"TÁRGÁJA 

Az észak-amerikai köztársaság elnök- 

jelöltje. 

Az észak-amerikai nagy köztársaság túl- 

esett a nagy hullámzásokat vert elnökválaszt
áson. 

Meg van az uj ,frakos király," a mint az euró- 

pai gúnyolódás nevezgeti az Unió elnökét. A 

sokszoros szavazgatásnak, mely egyik jelöltnek 

sem adta meg a kellő szótöbbséget, az lett a 

vége, hogy sem Grant Balaine, sem Hermann 

nem juthattak az elnöki székbe, noha nagy p
árt- 

juk volt, hanem háttérből vonták elő a győztest, 

aki a sokszoros szavazgatásnál nagyon utólján 

maradt a versenyben. A „fehér ház"-ban most 

már egy „uj ember lesz négy évre az ur: Ja- 

mes Garfield, a ki különben derék ember s 

szintén „öncsinálta ember.2 Ohióban 1881-ben 

született, atyját korán elveszté s nehány évig 

anyja kis bérbirtokán munkálkodott. Később ko-
 

csis lett az Ohió-csatorna dereglyéinél, melyeket 

itt-ott lovakkal vontattak. Majd ács lett s télen 

iskolába járt Itt kezdett tanúlni s rövid idő 

alatt annyi ismeretet szerzett, hogy az egyete
men 

tudorrá lehetett. Nem sokára az ohiói ko
llégium- 

ban megtették a latin és görög nyelv tanárának. 

A polgárháború kitörésekor az ohiói önkénytes 

ezred ezredese s majd dandár-tábornok lett, bá- 

tor katona, ki a chickamugai csatában kitünteté 

magát s a cumberlandi hadsereg táborkari 
főnő- 

kének nevezték ki. Katonai érdemeiért kétszer 

választották be a kongresszusba, melynek azóta 

folyvást tagja. Elnökjelölt is volt már kétszer. 

Közelébb pedig ohiói szenátor lett. A lapok mos
t 

már pártállásuk szerint dicsérik és ócsáro
lják. 

Kossuth atyja siremlékének leleplezé
se. 

Budapest közelében az igénytelen Gyón- 

Dabason a napokban egy kegyele
tes, s a haza- 

fiui nagyérdemnek az ősök emlékében
 megtisztelő 

ünnepély tartatva, melyre a fővárosból 
sokan rándul- 

tak s voltak jelen Kossuth atyja sir
emlékenek le- 

leplezésén. Ott volt Damjanich táborn
ok özvegye is 

s koszorút vitt az emlékre. Program
ja volt: Köl- 

csey „Himnusz'-a a nemzeti dalkör ál
tal; Halász 

Géza rendező-bizottsági elnök emlékbesz
éde; Hu- 

ber Károly „Fohász*-a a Máchik tanár 
szövegé- 

re, éneklé a nemzeti dalkör; Földváry Mihály 

alispán alkalmi beszéde; Bartok Lajos „Kossuth 

atyja czimű költeménye, szavalta Bercsényi 

Béla; végűl a „Szózat" dallama, a nemzeti kör 

által. Ez ünnepély nem párt, hanem
 kegyeleti 

ünnep vala, melyen pártkülönbség nélkűül nyi
lvá- 

nult a tisztelet ama férfiú hamvai iránt, kinek 

fia az ujabb hazai történelem egyik dicsősége s 

a magyar lángelme világraszóló képviselője lett 

a szó és toli hatalma által. Ez az, a mit nem [ 

ki határozatilag az, hogy a jelen közgyűlés 

megtartható. 
Bovánkovics Gyula jegyző felol- 

vassa a jelentkezett részvényesek névsorát 

és annak alapján kimondatik, hogy a mai 

közgyűlés megtartható. 
Br. Bánffy Dezső kéri a közgyűlést, 

szíveskedjék a mai űlés vezetésére elnököt 

választani. 
Voith Miklós: senki sem lehet ille- 

tékesebb az elnöki teendőkre, mint az, Ki- 

nek legtöbb részvénye van, mint az, ki a 

vasút ügyében legtöbbet fáradozott, kinek 

annak létesitése körül legtöbb legszebb ér- 

demei vannak, s ez: br. Bánffy Dezső úr 

ő méltósága. (Éljen !) 
Br. Bántfy Dezső a nyilvánúlt biza- 

lomért köszőnetét fejezi ki, az elnöki széket 

elfoglalva, a jegyzői teendőkkel Bován- 

kovics Gyulát bizza meg, és a mai űlés 

jegyzőkönyvének hitelesítésére fölkéri Róth 

Pál és dr. Almay Ferencz urakat. Rövi- 

den jelzi a mai űlés czélját és megjegyzi, 

hogy a mit jól kezdettünk, végezzük el 

jól, kéri az eddigi támogatást továbbra is. 

Jelenti, hogy a pénzügyminiszter ő nagyméltó- 

sága 300,000 frt értékü részvényt vásárolt 

és hogy a kincstár képviselésével a mai 

űlésre Hegedűs Imre p. ü. miniszteri tit- 

kár ur bizatott meg. (Éljenzés.) 

Olvastatik a miniszter megbizása. 

Ezután a jegyző az alapító és alakító 

bizottság terjedelmes és kimerítő jelentését 

olvassa, mely ki fog nyomatni és szétkül- 

vonhat kétségbe senki sem, bármely párthoz tar- 

tozzék is. Deák Ferencz 1867. márczius 28-diki 

hires beszédében igy szólt: „Magyarország köz- 

jogának történelmében legfontosabb korszakot 

képez az az átalakulás, mely 1847/4-ban tétetett, 

mert e nélkűl a kornak igényei s a kornak fej- 

lődő eszmék hatalma rég elsöprötték volna alkot- 

mányunkat, s ez átalakulást össze fogja kötni a 

történelem ama férfiúnak nevével, ki azt 18485- 

ban megindította s ernyedetlen erélylyel keresz- 

tűlvitte. Daczára a bekövetkezett szerencsétlen 

eseményeknek, művének e része fönn maradt s 

főnn fog maradni, mig nemzetünk él és országunk 

áll s ahhoz a nemzet emléke és hálája lesz min- 

dig csatolva.. Ugyan ezen nemes szellem, mely 

e szavakat sugalta, lelkesitette mindazokat, kik 

egy falusi temetőben nyilváníták kegyeletöket e 

férfiú atyjának hamvai iránt. Ott volt velők gon
- 

dolatban, kegyeletben minden jó magyar
 

Irodalom. 
A magyar irodalom fejlődésének, melylyel 

szépirodalmi és tudományos muakák alakjában 

t napról-napra találkozunk - hathatos e
lőmozditói 

A fűzetes vállalatok, melyeket több Bpesti buz
gó 

könyvkiadó egész odaadással ápol. Igy Ra
utmann 

Frigyes, ki újból egy korszerü vállalatot i
ndított 

meg a Népszerü tudományok könyv- 

tárae czimen, melynek I. része a ,népszerű csill
a- 

gászattan, az égboltozat egyetemes leirása- ké- 



detni. Ebből kiemeljük, hogy a politicai be- 
járás és épitkezés megkezdésének idejeül 
junius 21-e kéretett, hogy eddig 377,616 
frt 35 kr. folyt be, mely összeg elszámol- 
tatik, hogy az alapító minden jogfentartás 
és kedvezmény kikötése nélkül jogát a rész- 
vénytársaságra ruházza át. 

A jelentés tudásúl vétetik és jóváha- 
gyatik, a fölmentést a jövő közgyűlés ad- 
ja meg. 

Róth Pál indítványozza, hogy ugy, 
mint az elnöknek elismert érdemeiért, az 
eddig működött 6-os bizottságnak is buzgó 
fáradozásáért szavaztassék köszönet. Egy- 
hangúlag elfogadtatik. 

A tárgysorozat rendén határoztatik, 
hogy a kiosztott alapszabályok általános- 
ságban és részleteiben en bloc elfogadtat- 
nak és megerősítés végett a miniszterium- 
hoz fölterjesztetnek, valamint a deési kir. 
törvényszéknek törvényszerűleg bemutattat- 
nak. 

Midőn az elsőbbségi kötvény elhelye- 
zésére vonatkozó, a vállalkozó consortium- 
mal kötött szerződés jelentetik be, szót ra- 
gad Simó Lajos s kéri a szerződés felol- 
vasását, melynek megtörténte után azt tu. 
dásul veszi s fölkéri az alakítandó igazgató 
tanácsot, hogy egyéb vállalatok és munká- 
latoknál legyen figyelemmel arra, hogy azok 
Szolnok- Dobokamegyebelieknek, (a 6 os bi- 
zottság már e tárgyban tett is lépéseket) 
vagy ha ez lehetséges nem volna, minden- 
esetre hazánkbelinek jussanak. Azokra nyit- 
tassék nyilt pályázat s egyáltalán házilag 
ne kezeltessék. - Gr. Bethlen Pál nem 
tartja Simó felszólalását időszerünek, magát 
a szerződést, mely tökéletes garantiát nyújt, 
elfogadásra ajázlja. Simó szavai félre ma- 
gyarázása miatt szólal föl. 

A szerződés általános helyesléssel fogad- 
tatik el. 

Elnök előadja, hogy törvényszerint 
az alapító az igazgató tanácsot ezúttal ki 
nevezhetné, de ő csak annyíban él ezen jogá- 
val a mennyiben 4-et nevez ki, kettőt a 15 
tagu igazgatóságba a kormány fog kinevezni 
és 8 tag a mai űlésen fog megválasztatni, 
ugyszintén a felügyelő bizottság 2 rendes 
és 1 póttagja, kik mellé a kormány is ki- 
nevez egyet. 

pezi. Ára fűzetenkint 30 kr. Ugyancsak ő adja 
ki a „Magyar Lexikonf-t, melynek 54-55 
fűzete épen most jelent meg, és az Országvi- 
lágot, melynek XIII-ik fűzete is csinos tarta- 
lommal jelent meg, mellékletűl adván Rudólf 
trónörökös szép kivitelű arczképét. - Mehner 
Vilmos több értékes munkák közt a dr. Ribary 
Ferencz nagy „Világtörténetét" adja ki, 
melyből a III. kötet végeig, tehát az egész Ókor, 
kéziratban be van fejezve, a szerző halála követ- 
keztében a kiadó a Közép- és esetleg az Ujkor 
megirására is erre hivatott erőt fog megnyerni, 

s igy e munka ugy mint eddig, rendesen, min- 
den fennakadás nélkűl fog megjelenni. Nála jelenik 
mega ,Képes Családi Lapok' hasznostar- 

talmu és mulattató olvasmány is. Végűl Tettey 
Nándor és társa kiadásában az „Emberi mivelő- 
dés történetét-nek 9. 10. és 11. füzete oly érdek- 

kes tartalommal és kitünő illusztrácziókkal jelent 

meg, mely az előfizetőket teljesen kárpótolja a 
késő megjelenésért. Ezek által alkalmunk van 
könyvszekrényeinket maradandó becsű munkák- 
kal gazdagitani. Rajta tehát! Az érdekfeszítő 
regény felkelti a képzelődést, a szép Iyrai köl- 
temény nemesíti a szivet és a realis tudomány 
teszi az embert. Kölcsönösen támogatni és kiegé- 

. szíteni kell mind emnek jegymást ö 

A választás megejtése czéljából a sza- 
gely gyáráig terjedő útrész készíttessék el, s ezek 
után a tervszerinti többi munkálatok sorrendben. 

vazat szedő bizottságba kiküldetik Krémer 
Sámuel elnöklete alatt Munteanu Ágoston 
és Gajzágó János, a jelentés beterjesz- 
téseig az ülés fölfüggesztetik. 

A szavazás megejtetvén kiderüit, hogy 
301 szavazat adatott be és pedig Bokros 
Lajosra, dr. Gajzágó Lászlóra, Voith 
Miklósra és Muntean Agostonra 301.- 
301, br. Bánffy Ádámra 300, Krémer 
Sámuelre 299, Kovács Sámnel és Pla- 
csintár Dávidra 298, gr. Bethlen Pál- 
ra 284. Ezek mellé az alapító által ki- 
neveztettek b. Bánffy Dezső, Klauber 
Vilmos, lovag Heider Hugó és Péterfi 
Zsigmond. 

A felügyelő bizottságba választattak : 
Róth Pál és Fehérvári Károly rendes 
tagoknak, még pedig előbbi 298, utóbbi 
180 szavazatt: , póttagnak Voith Gergely 
300 szavazattal. 

Végűl a p. ü. miniszter ő nagyméltó- 
ságának a szamosvölgyi vasút ügye irányá- 
ban tanúsított nagymérvű jóindulatáért és 
eddigi szíves támogatásáért egyhangúlag kö- 
szönet szavaztatott. 

A vasúti igazgatóság első ülése. 

Mindjárt a közgyülés feloszlása után 

tartá az új tanács első ülését, melynek meg- 

nyitása után elsőnek Voith Miklós szólal meg: 
Ha megfontolja az igazgatóság azt, hogy ki által 
és miként létesűlt vasútunk, lehetetlen, hogy 

nagy tiszteletének ne adjon kifejezést b. Bánffy 
Dezső irányában, ki az egész feje, lelke, létesítője 
volt. Nálla méltóbat nem tudna az elnöki székre. 
(Eljenzéssel elfogadtatik.) 

Elnök köszöni a bizalmat, igyekezni fog 
a közügynek tovább is híven szolgálni. 

Első alelnöknek egyhangúlag Krémer Sá- 
muel, 2-iknak Placsintár Dávid választatik 
meg. 

meg- 

tetést, de nem találja az ügy érdekében előnyös- 
nek, hogy egy Deéstől távollakó vigye alkalom- 
szerüleg az elnöki teendőket, de nem is képzeli 
kivihetőnek azt, hogy Sz.- Ujvárról lehetne a de- 
ési teendőket kellőleg ellátni, kér helyébe mást 
és pedig deésit választani. 

Az igazgatóság választása mellett meg- 
marad s több tag kéri a 2-od alelnököt ezen 
tisztesség megtartására annál is inkább, mert az 
ő személyében Szamosujvár városa iránti tekin- 
tetnek is kivánnak kifejezést adni, ki azonban ismé- 
telve és határozottan megmarad lemondásánál, 
ekkor Kovács Samu kiáltatik ki másod alel- 
nöknek. 

S ezzel az ülés véget ért. 

A közigazgatási bizottsag ülésterméből. 
(jun 14.) 

Báró Bánffy Dezső főispán az ülést meg- 
nyitva elősorolja azon 41 ügydarabot, melyek 

ülésen kivül látattak el, valamint a fegyelmi 
választmány és árvaügyi küldöttség által elinté- 
zett ügyeket. 

Báró Diószegi Géza főjegyző jelentést 
tesz a távol levő bizottsági tagoktól beküldött 
igazolásukról. ! 

Bruszt Ignácz kir. ügyész olvassa havi 
jelentését, mely szerint május havában a törvény- 

széki börtönben letartoztatottak létszám átlaga 
volt 66. A börtönökben és szerelvényeinél kifo- 
gástalan rend tapasztaltatott. 

Várjon Lajos kir. főmérnök a többek közt 

előterjeszti, hogy Deés város tanácsa a városi 
közmunkával a f. évben teljesítendő munkálatok- 

ról szerkesztett tervezetét jóváhagyás végett be- 

nyújtotta. Előadó javasolja azt, miszerint az a 
következő módosítással hagyassék jóvá: 
I Első sorban a Rózsahegy aláti a vásúti 
indóházig terjedő út vélgaőt bee. 

Placsintár Dávid köszöni a megtisztel- 

2.) Ezután a Posta-utczától a Voith Ger- 

Bokros Lajos kéri a főmérnököt különö- 
sen arra ügyelni, hogy az útkövezés alkalmával 
egyes háztulajdonosoknak ne okoztassék kár. Ja- 
vaslatát elfogadja. - Dessewffy Mihály szin- 
tén hozzájárúl; felvilágositást kér az iránt, részt : 
veend-e a mérnök a kisajátítási és becslési mun- 
kálatoknál. - Főmérnök: a mérnök csak a 
műszaki munkánál lesz jelen, egyebet a város 
végeztet. ; 

Az előadó javaslata elfogadtatik. 
Kovács Samu gazdasági előadó előadja, 

hogy a közigázgatási bizottsághoz április havá- 
ban általa beterjesztett kölcsönmagtárakról szóló 
szabályrendelet elkészítésénél azon elv vezérelte, 
hogy a járásonként alkotandó magtárcsoportok 
megyénk területén szerves testületet alkossanak 
megyénk czége alatt. Az alaptőkének nem 
kényszer általi előteremtésében azon meggyő- 
ződés indítá, hogy a községek alkotmányos éle- 
tünkből kifolyó önrendelkezési jogaikat egyéni 
s egyetemes érdekük szempontjából készek lesz- 
nek érvényesíteni s igy socialis uton létesíteni 
oly közhasznu intézetet, melyhez hasonló irányú 
és czélú intézeteket az alkotmányosság valódi 
hazájában Angliában és Amerikában sokat talá- 
lunk. Azonban miután megyénk bizottsága épen 
ezekben találja a kölcsön magtárak felállításának 
nehézségeit, s midőn másfelől az egyes községek 
által külön alkotandó kölcsön magtárak is - bár 
részben megközelitik azon czélokat, melyek ál- 
tala a magtárak központosított erejük által a jö- 
vőben a községek gazdászati és culturalis érde- 
kükben is számitásba vétettek, inditványozza, 
hogy küldessék ki egy bizottság , mely a közgyű- 
lés határozata értelmében készítse el a szabály- 
rendeletet. 

Elfogadtatik és az alispán elnöklete alatt a 
jelzett czélból kiküldetnek: Bokros Lajos, gr. 
Bethlen Pál, Dessewffy Mihály, Fehér- 
vári Károly és Kovács Samu. 

Ezután Pánczél János, Marillai Ká- 
roly és Placsintár Ödön aljegyzők referálnak. 

Márkus János tisztiügyész havi jelentésé- 
ből közöljük, hogy a múlt hóban elintézésre várt 
117. ügydarabból csak 3 maradt hátralékban. 

Anca Péter árvaszéki elnök jelenti, hogy 
a megyei árvaszék beterjeszti gr. Teleki Miksa 
hagyatéka ügyében a családi tanács felállítására 
vonatkozó íratokat azon véleményes jelentésével, 
melyszerint az ajánlatva hozott gróf Teleki 
Edét, De Gerandó Attilát, Horváth Berta- 
lant és Haller Rezsőt nem javasolja a család 
tanács tagjaivá kineveztetni, de a gr. Teleki 
Sánudorra nézve az eddig fenforgott nehézségek 

megszünvén, őt kinevezésre ajánlja. Fel fog ter- 
jesztetni a miniszterhez. 

Havi jelentéséből kiemeljük, hogy a megyei 
árvaszéknél a múlt hóban ellátandó volt 1524 
drbból, 502 hátrálék maradt. 

Dr. Gajzágó László megyei főorvos je- 

lenti, hogy a lefolyt hóban semmi raggályos be- 
tegség nem észleltetett és közegészségügyi álla- 
potunk általában igen kedvező volt. 

Meisel Antal a posta és távirda főnök 

helyettese a megyei postákról és forgalmáról 

számszerű kimutatást terjeszt be, (mely lapunk 
hivatalos részében közzététetik) s egys zersmind, 

az elmult 2 hóról megteszi jelentését. 
V. Horváth Zsigmond tanfelügyelő havi 

jelentése szerint májusban volt 104 elintézendő 
ügydarabja, ezek közül ellátott 87 dbot. 

Pilhoffer István kir. adófelügyelő adó- 
leiratás iránt és egyéb tárgyban számos javas- 

latot tesz. Havi jelentéséből hallottuk, hogy má- 

jusban befizettetett egyenes adóba 49,542 frt 08 
kr. 5874 frt 69 fél krral kevesebb, mint a mult 
év megfelelő időszakában. Adófizetési halasztás 

adatott felső Csobánka, Csokmány, Pusztaujtalu 
Vecik községeknek. 
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mult hóban ellátandó volt 1566 ügydrb, melyek- 

róől hátrálék maradt 285 drb. Előfordult a megye 
területén 9 büneset, 314 kihágás, 4 tüzeset. A 

ér a megye több részében, különösen a kerti 

veteményekben és a gyümölesfákban érzékeny 

károkat okozott. Az őszi vetések általában véve 

gyöngék, közepes aratást sem igérnek, mig el- 

lenben a tavaszi gabona és törökbuza vetéseknek 

jelenlegi állása kedvező időjárás mellett több re- 

ményt nyujtanak gazdáinknak. A közmunka az 

egész megye területén folyamatba van 
téve. 

Egyéb tárgy hiányában a báró főispán az 

űlést bezárja. 

A „vörös kereszt"-egylet Deés városi 

fiok választmányának ülese. 

Jelen voltak Kovács Samuné elnök, Bernád 

Józsefné, Pánczel János, Székely Kornélia, Jakab 

Juliska, Dr. Gajzágó Lászlóné, Bruszt Ignáczné, 

Keul Józsefné, Klármann Adólfné, Tűzes Kará- 

cson és Havas Gyula jegyző. Ez alkalommal 

választattak meg a tisztviselők. A szavazatszedő 

bizottság tagjai voltak: dr. Gajzágó Lászlóné el- 

nöklete alatt Jakab Juliska és Pánczél János. 

Megválasztattak : elnök Kovács Samuné, alelnök 

ÉKrémer Sámuelné, pénztárnok Tüzes Karácson, 

jegyző Havas Gyula, Gazda Mikó Miklós. Orvo- 

sol: Dr. Almay Ferencz, Dr. Gajzágó László, 

Ügyvéd: Munteanu Ágoston. Megyei választmányi 

tagok: Dr. Gajzágó Lászlóné, Mikó Miklósné, 

Réth Pálné, Szarvadi Pálné, Weér Zsigmondné, 

Báró Bánffy Dezső, Biró Ignácz, Keul József, 
Ezután elhatározták, hogy az egylet vagyo- 

na gyarapítására nyári mulatságot fognak tartani, 

mely czélból 10 tagu rendező bizottság küldetett 

ki, és pedig Kovács Samuné elnöklete alatt Kré- 

mer Sámuelné alelnök, Mikó Miklósné, Pongrácz 

Boldizsárné, b. Diószegi Ida, Jakab Juliska, Ko- 

vács Irma, Székely Kornélia, Hatfaludy Józsefné, 

Tüzes Karácsonné. Ezen fényes nevek tökéletes 

biztosítékot nyújtanak áz iránt, miszerint a ren- 

nyiségileg, szóval minden tekintetben kitűnően 

sikerülni fog. 

A mint halljuk a tánczvigalom, mely julius 

hó 3-án az „Angol' kertjében fog megtartatni, 

igen érdekes s meglepő részletekkel fog birni. 

Az űlésre visszatérve föl kell említenünk, 

hogy a szolga fizetése megállapításának kérdésé- 

nél élénk vita fejlődőtt ki, mely végre is Tüzes 

Karácson indítványa értelmében dőlt el, mivel 

szerencsés volt több nő-tagtársa activ támogatá- 

sát kinyerni, kik argumentumaikkal ügyesen czá- 

foltak és védtek. 

A tárgysorozat kimerítésekor elnök követ- 

kező szavakkal zárja be az űlést: 
,„Tisztelt válaszmány! 

Megtisztelő bizalmukat köszönve, engedjék 

meg, hogy őszintén nyilatkozhassam arra nézve, 

miszerint tekintettel gyönge egszségemre, igen 

ohajtottam volna e helyet más által betöltve 

látni, de miután ezen ohajtásom nem teljesült s 

miután a deési városi fiók-egylet ügyei vezetésé- 

vel e szerint én lettem megbizva, kötelességem- 

nek fogom tartani töllem kitelhetőleg az egylet 

czéljai elómozdítására semmit el nem mulasztani; 

fölkérve az igen tisztelt választmányt egyenkint, 

hogy új egyletünk ügyét fölkarolva és minden 

körülmények között támogatva eleget tehessünk 

jótékony ember baráti egylet fölvirágozását biz- 

A mai ülést bezárom. 
a. 

A „vörös-kereszt-egylet deési járási fiók- 

A tagok közül nem sokan jelentek meg, 

mert azok nagyobbára a vidéken laknak és az 

voltak a vidéki tagok képviselet nélkűl, egy üde 
lelkü, kedves és szeretetre méltó repraesentansuk 
vala: a kozárvári derék polgármester leánya, 

Weres Lenke k a 

Maga a közgyűlés összehivója, városunl 

(Junius 9.) 

dezendő mulatság, ugy minőségileg, mint meny- 

a benünk helyezett bizalomnak, és ez által ezen 

ilának alakuló közgyü
lése. 

elmaradásra könnyü okot találni, de azért nem (yu 

előkelő hölgytársaságának egy kimagasodó' tagja 
Hatfaludy Józsefné urnő ő nagysága, pontban 4 
órakor jelent meg a megye termében és kevés 
várakozás után az ülést megnyitá: 

„Tisztelt közgyűlés! 
Ő felsége Erzsébet királyné vednöksége 

alatt megalakúlt magyar országos segélyző nő- 
egyletének, Szolnok-Dobokamegyében is a fiók- 

egyletek megalakítása iránt tartott értekezlete, f. 
évi 27 számu megkeresésével a deési járási fiók- 
egylet megalakításával igénytelen személyemet 
megbizni szives volt 

Midőn ezen megbizásomat teljesítendő, bá- 
tor voltam tisztelt tagtársaimat mai napra egybe- 

hivni, egyuttal hálás köszönettel veszem becses 
megjelenésöket és kérem a megtartandó gyűlés- 

ben részt véve, ezen megalakítandó egylet érde- 
kében támogatni móltoztassanak. Ujolagosan is 

a tisztelt közgyülést üdvözölve van szerencsém a 

mai gyűlést megnyitottnak nyilvánitani. 
Becses engedelmökböl leszek bátor a jegy- 

zőkönyv vezetésére Havas Gyula tisztelt tagtár- 

sunkat fölkérni. Ki szives lesz mai gyülésünk 
tárgysorozatát felolvasni. 

A tárgysorozat felolvasása után a fiók meg- 

alakultnak mondatik ki és tárgyalás alá vétetik a 

a választmányra és tisztviselőkre vonatkozó sza- 

bályzat tervezet, mely Róth Pál javaslatainak 

figyelembe vételével megállapítatott. Következik 

a 12 választmányi tag megválasztása. El voltunk 
készülve a szavazásra, azonban a jó egyetértés 

fölöslegessé tevé az idő elforgácsolását és mél- 

tán büszkévé azokat, kik az általános bizalmat 

megnyerni szerencsések voltak, névszerint : 

Beteg Kelemenné (Helőr), Boros Józsefné 

(B.-Váralja), Hatfaludy Józsefné (Deés), Jancsó 

Lajosné (Deés), Brunner Károlyné (Retteg), Ve- 

Veres Lenke (Kozárvár), Budai Elek (Deés), 

Hatfaludi József (Deés), Kászonyi Jenő (Deés), 

Rákóczi Sándor (Deés), Róth Pál (Kaczkó), Veszp- 

rémi Ferencz (Deés.) 

Fölmerült azon kérdés, vajon a választmány 

annak daczára, hogy teljes Számban nincs jelen 

megtarthatja-e még ma űlését. Tekintettel arra, 

nem voltak, több közülök nincs jelen, ez okból 

a választm. űlés ezuttal meg nem tarthatónak 

mondatott ki. 

Róth Pál inditványozza, hogy Hatfaludi Jó- 

zsefné ő nagyságának eddigi buzgó fáradozásáért 

köszönet szavaztassék és kéressék föl a választm. 

összehívására és ülésének elnöki vezetésére. ÉL 

jenzéssel fogadtatik, mely után az ülés bezára- 

tik. Mindnyájan a legjobb kedély hangulatban 

távoztunk, mert a mai ülés nem gyakorolta lel- 

künkre a gyülésezés fárasztó hatását, hanem in- 

kább szellemünk fölfrissitését idézte elő, a miért 

az érdem az ülés, éles szellemben, élénk kedély- 

ben dús kozmányzóját illeti. Sajnáljuk azokat, 

kik velünk nem élveztek. 

És ezen élvezet nem maradt egyedüli, nagy 

lelki gyönyörüségünkre ismétlődött jun. 15-én d. 

e., a midőn az elnök szállásán a választmányi 

ülés tartatott. 

A puha, kényelmet nyújtó karszékek, alig ha 

gondolták, hogy őket komoly tanácskozók oceupál- 

ták, pedig igy volt, csak ugy szoródtak a vélemények 

a vörös keresztes alapszabály egyik-másik pontja 

felett. 

Megint választáshoz értünk. Rákóczy Sán- 

dor ajánlja az eddigi elnököt egyhangúlag tovább- 

ra is megválasztani. Hiszen mindegyik ezt akar- 

ta javasolni. A többi tisztviselők is közfelkiáltás- 

Józsefné, jegyzővé Budai Elek, pénztárnokká 

Rákóczy Sándor, gazdává Hatfaludy József. A 
megyei választmányba kepviselőkül megválasztat- 

tak: Hatfaludy Józsefné elnök és Boros József- 

né alelnök. Ez megtörténvén azt hittük be van 

fejezve a választás. Pedig nem ugy történt. El- 

nök indítványozza tiszteletbeli jegyzővé Havas 

lát megválasztani. Elfogadtatik. Gratulálunk! 
Az ülés véget ért, de a tagokat még sem 

láttuk még a kapun kimenni, mi történt ezután 

nem tartozik ráak, de nem is nehéz kitalálni, 

ha meggondoljuk, hogy a g azda házában vol- 

a.a 
tunk Nó, de nem illik valakinek a szájába nézni. 

hogy a választm. tagok, mint ilyenek meghíva 

sal választattak meg, s igy lön alelnökké Boros 

készségének? 

Értesítés. 

A szamosvölgyi vasút elsöbbségi 
részvényeimek elhelyezése alkalmaából 
kötelességemnek tartottam ugy imtéz- 
kedni, hogy ezenm minden esetre tulaj- 
doncsaiknak nagyobb mervü elöőönyöket 
biztosító értékpapirokból a helyi éerde- 
keltek is szerezhessenek meg, s hogy 
az azok által biztositott előnyök a 
megye egyes lakósai által is élvez- 
hetök legyenek. Ez okon ezemnel fel- 
hívol mindenkit, ki elsőbbségi részvényé 
át venmni óhajt, szíveskedjék engem akar 
személyesen, akár levéel utján megke- 
resni: ugy felvilágosítás, mint elsőbb- 
ségi részvény átbocsátásával készség- 
gel állok mindenki szolgálatára. 

Deés, 1880. junius 16-án. 

Báró Bánfy Dezső, 

VEGYESEK. 
-Előfizetési felhivás. Jelen hó végével a 

fél év lejár, s még sokan vannak olvasóink 

közül, kik nem csak ezen félévi előfizetéssel, ha- 

nem még az elmult évről is a lap árával hátrá- 
lékban vannak. Felkérjük azért az illető igen tisz- 

telt olvasóinkat, hogy ugy a mult, mint a már le- 

járt jelen félévi hátrálékaikat, valamint a jövő év- 

negyedre előfizetéseiket e honap végeig beküldeni 

sziveskedjenek. 

- Aszamosvölgyi, Apahidától Deésig vezető 
másodrendű gőzmozdonyú vasút közigazgatási be- 

járása az engedélyes b. Bánffy Dezső kérelme 

folytán a közmunka- és közlekedési m. kir. minis- 

terium által elrendeltetett. - A bejárás f. hó 21- 

én fog megtartatni, s részt vesznek abban Gyön- 

gyösy János közlekedési miniszteri titkár vezetése 

alatt a cs. kír. hadügyminiszterium, a m. kir. vas- 

úti és hajózási főfelügyelőség, Kolozsvár sz. kir. 

város közönsége és közigazgatási bizottsága, Ko- 

lozsmegye közönsége és közigazgatási bizottsága, 

Szolnok-Dobokamegye közönsége és közigazgatási 

bizottsága s az engedélyes és képviselői. A be- 

járás programmja szerint a bizottság négy nap 

alatt fogja bevégezni. 28-án érkeznek Szamosuj- 

várra Apahida felöl, 24-én bevégzik Deésen. 

- Föőispán ömlga Kászonyi Jenő központi 

irnokot segédiktatóvá nevezte ki. 

- Vörös kereszt. A deési városi és járási 

fiókon kivűl eddigelé, mint halljuk - megakúlt 

a m.-láposi, bethleni, cs.-gorbói és a n.-iklódi fiók- 

egylet, melyekről jövő számunkban részletesebb 

tudósítást hozunk. N.-Ilondán is megalakulásnak 

néz eléje a fiók. 

- A cs.-gorbói járás nehány községet f. 

hó 13-án árviz és nagy jégverés sujtotta. -Leve- 

lezőnknek erre vonatkozó bővebb tudósítását tér- 

szűke miatt jövő számunkra tartottuk fel. 

A Kriza Gyula I. oszt. pénzügyi fogalmazót 

a pénzügyminiszter II. oszt. p. titkárrá nevezte ki 

Kaposvárra. Fogadja syerencse kivánatunkat elő- 

léptetéséhez. Ohajtjuk, hogy uj állomásán is azon 

közszeretet környezze, melyben nálunk részesült. 

Benne nemcsak egy buzgó és humanus tisztviselőt 

veszítünk, hanem kedves művelt nejében műked- 

velő társulatunk is egyik buzgó tagját veszíti el. 

A tiszteletére nagyszámú barátai junius hó 18-án 

bucsú estélyt rendeztek. 

- Kuthy Béla fel 

szinészek által rendezett két előadásoni tömeges 

megjelenése által, 
javukra még egy harmadik -s tés énekkel 

egybekötött - előadást rendeztek, melyen a hely 

beli és vidéki díszes közönség igen nagy számban 
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jelent meg. A három előadás összesen mint- 

szeknek. Az utóbbi előadásban részt vettek: 
Tü- 

zes Karácsonné urhölgy gyönyörű és kellemdús 
k. a. szabatos és érzésteli 

szavallatával, Czecz Katalin k. a., Kászonyi Jenő 

és Jánosi Gábor a „Egy csésze theat és a ,Sze- 

ki 

dalaival, Jakab Juliska k 

oszlott szintársulatának 
tagjait lelkes közönsegünk szépen felsegítette a 

s ezen kivűl egyes mükedvelők 

harmadik - szavallat és énekkel 

frt tiszta jövedelmet adott a szné- 

gény ifju történetéből" egy pár jelenés kerekdel 

nos ferfiasan csengő szép érczes hangjával énekelt 

népdalaival. Mindnyájan megérdemlett taps és 

virágcsokrokat kaptak. Kell-e ennél szebb bizo- 

nyitékát keresni közönségünk nagylelkü áldozat 

dicséretre méltó előadásával s végül Petrisor Já- 

.............. 
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- Ugy látszik Thália vándor papjaira or- 
szágszerte rosz napok járnak, s e szomoru tapasz- 
talat önként a nagyszámra felszaporodott, de mű- 
vészi erőkben naponként szegenyebb vándor szin- 
társulatok tetemes reductiójára vezet. A többek közt 
Zomborból irják, hogy a Temesváry magyarszin- 
tirsulata nagyon kevés pártolás mellett működik. 
Eperjesen Krecsányi Ignácz szintársulata a leg- 
nagyobb közönynyel küzdött s csak az egyetlen 
„Boccacció birt némi vonzerővel. - A honatyák 
Szétmentek mind a két házban az elnökök zár- 
beszédet mondtak, elbucsúzva a ház tagjaitól. - 
- A berlini értekezlet megnyilt s a követek 
Bismarcknál ebédeltek. Berlin politikai köreiben 
sincs valami nagy rokonszenv a görög ügy iránt; 
a hatalmak egyetértése pedig épen nem bizonyos; 
valamint az sem, hogy a szultán mindenben en- 
gedni fog. 

KÖZGAZDÁSZAT. 

A mesterséges takarmaánynemek sátoreos 
szárítása. 

A takarmánykészítés már kezdetét vette, az 

időjárás azonban nem épen a legkedvezőbb reá, a 
mennyíben igen gyakoriak az esőzések, e sorokban 
tehát a gazdaközönség figyelmét a mesterséges 

t karmánynemek sátoros szárítására hívjuk fel. 

Ezen sátoros szárítás abban áll, hogy a 

rendre vágott luczernából - a kaszások után egy- 
egy oly csomót mint egy jó kéve keuder egy 
munkás felkarolván, azt lábra állítja, mialatt egy 
másik munkás annak bugás végét egy pár szál 
luczernából sodort kötéllel körülköti, a mi meg- 
történvén az igy előállott takarmánykévének alsó 
része ép ugy szét lesz huzva a mint azt a ken- 
derkévéknél, azok kisátorozásánál tenni szokás. 
Az ily szárításmódnál ebből áll az egészs szárítási 
eljárás, mert a kévék kisátoroztatván ott hely- 
ben maradnak mindaddig, a mig csak meg nem 
száradnak, kivévén, ha a szél itt-ott egyet-kettőt 
feldűtene, azokat kell ujra felállogatni. De az eső 
eshetik reá, azért a takarmánynak baja nem tá- 
mad, se meg nem rothad, se meg nem penésze- 

sedik, mert az eső szépen le fut róla, sőt alatta, 
az utónövény is szépen felveri magát a nélkül, 

hogy megsárgulna, mint ez a soká egy helyen 
fekvő rendeknél történik. 

Egy franczia gazda írja, hogy a luczerna és 
lóherének ezen szárítási módja mellett egy jó terü- 
letről levágott takarmány, mely 8 nap óta állott 
a mezőn és ez alatt, felváltva, hol megázott, hol 
megszáradt, tökéletesen felszáradt állapotban ke- 
rült a takarmánypajtába. Szine zöldes barna és 
igen jó illata volt. A sátorok külső felülete ugyan 
eléggé megfakult, de belől az teljesen hibátlan 
volt. A takarmányszáritás ezen módja esős idő- 
ben biztosb és olcsóbb a szokott eljárásnál, mi- 
ért is azt ily körülmények között, mindenkinek 
ajánlhatjuk. A természetes kaszálóknál, melyeken 
én szintén hasonlóan kezeltettem e takarmányt, a 
sátrakból egyszerre nem lehetett rudasokba rakni, 
s előbb még szét kellett terittetni, mivel belül a 
fű nem volt átszáradva, de előnynyel birt ez el- 
járás a régi fölött annyiban, hogy e takarmány 
igy kezelve szép szinü maradt, és nem lett ki- 
lugozva, tehát tápdúsabb maradt. Holott ha az, 
rendesen csak 3 nap ázik, már alig ér többet a 
a szalmánál. Mig sátorozva, ha pár órára a ge- 
reblye nyéllel széjjel szorjuk s a nap megsüti 
azt aztán rudasokba lebet rakni, azért is ujból 
melegen ajánlom, minden gazdának ezen ezáritási 
mód felkarolását. 

HIVATALOS RÉSZ. 
724.-1880. szám. 

Kir. tanácsos nagyságos Szarvadi Pál 
alispán urnak. 

DEÉSEN. 
Ő császári és apostolt kir. Felsége f évi 

május 23-án kelt legfelsőbb határozványával 
Szolnok-Dobokamegye közönségének a trónörő- 

kös úr ő Fensége legmagasabb eljegyzése alkal- 
mából nyilvánított hodolatteljes üdv és szerencse 
kivánatait I. f. köszönetének nyilvánítása mellett 
kegyelmes tudomásúl venni méltóztatott, nem 
különben a császárné és királyné ő Felsége is a 

megye kőzönségének a trónörökös úr ő Fensége 
legmagasabb eljegyzése alkalmából nyilvánított 

hodolatteljes üdv- és szerencsekivánatait legfel- 

sőbb köszönetének nyilvánítása mellett legkegyel- 
mesebben tudomásul venni méltóztatott. 

Miről nagyságodat belügyminiszter úr ő nagy- 

migának folyó évi junins 6-án 2454. és 2491. 
eln. sz. a. kelt magas leírata következtében a 
továbbiak elintézése czéljából van szerencsém 
értesíteni. 

Kiváló tisztelettel 

Deésen, 1880. junius 13-án. 

Br. BÁNFFY DEZSŐ, 
főispán. 

Szolnok-Dobokamegye kir. tanfelügyelőjétől. 

818. szám 1880. 

Hirdetmény 

a tanitó képezdékbe való felvételek tárgyában. 

A nagym. vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter úr, tekintettel azon körülményre, hogy 

a tanitónőképezdék oly növendékek által árasz- 

tatnak el, kik a tanitói pályára lépni nem is 

szándékoznak, f. 1880. év 15584, sz. a. kelt ren- 

deletével úgy intézkedett, hogy említett taninté- 

zetekbe ezentúl csak oly növendékek vétessenek 
föl, kik kitünő előképezttség mellett bizonyité- 
kot nyújtanak arra, hogy pályájuk bevégeztével 
tanitónők kivánnak lenni. - Az ilyenek kötele- 
sek ezentúl még oly megyékben is, hol állami 
tanitónőképezdék nincsenek,. a megyei kir. tan- 
felügyelőhöz nyújtani be folyamodványaikat, melye- 
ket az, ha a fennebbi feltételtől eltérőknek talál- 

ja, elutasít a nélkül, hogy azokat az illető tanitó- 

nőképezde igazgató-tanácsánál be is nyújtaná. 
A folyamodók kötelesek kellőleg felszerelt kéré- 

seiket mindenkor julius 1-ig benyújtani, az az- 

után érkezettek egyszerüen elútasíttatnak. 
Tekintettel azonban arra, hogy jelen magas 

intézkedést csak is f. junius 12-ikén vettem, a 

folyó évi határidőt a folyamodványok beadhatá- 
sára julius 15-ig terjesztem ki, miről az érdek- 
lettek tudomás és miheztartás végett ezennel 
értesíttetnek. 

Deés, 1880. junius 15-ikén. 

V. HORVÁTH ZSIGMOND, 
kir. tanfelügyelő. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

856.-1880. 

Hirdetmény. 
Deés városa tanácsa részéről köz- 

zé tétetik, miszerint jelen hó 24-én 

3-3 

város háza nagytermében a városi kö- 
vezet vámszedési jog a jelen év julius 

1-től 4 és 1/2 évre haszonbérbe ki fog 
adatni. 

Megjegyeztetik, hogy az öt sorom- 
pó egyenként külön- külön fog kiíadatni. 
Az árverezési feltételek a tanácsnál 

megtekinthetők. 
Deés város tanácsától. 

Deés, 1880. jnnius hó 1. 

Izsáki József, 
polgármester helyett. 

Losonczi István, 
főjegyző. 

esvateszosoolteceallesvaltosvolg 
Jégkár elleni biztosítás. 

A „Magyar-franczia biztósító részvény-társaság" alólírt főügynökségének 
van szerencséje a n. é. közönséget az idei közelgő jégbiztosítási idény alkal- 
mából azon különös figyelemre méltó megjegyzéssel értesíteni, hogy az általa 

„Magyar-franczia biztosító részvény-társaság" 
a mezei termények jégkár elleni biztosítását a n. é. közönség érdekeinek kellő 
méltánylásával, eddig még egyetlen hason intézet részéről sem nyujtott tetemes 

képviselt 

előnyökkel hajlandó eszközölni. 
Ugyan is rendes díjaiból a takarmánynövények, kukoricza, buza, rozs, 

E 

í 
árpa, zab, hüvely es vetemények, czukorrépa, burgonya, repcze, tatárka, köles, 
lóhere-mag, répa-mag, mindenféle magvak, zöldség, fonónövények, mák s min- 
den más kereskedelmi növények biztosításánál 50 százalékot, vagy is azok 
felét, mig a dohány, komló és szőlő biztosításánál 20 százalékot, az az ren- 
des díj jai 5-ét a biztosító fél javára elengedi, tehát azon kedvezményben 
részelteti, hogy mig a n. é. biztosító közönség eddigelé csak a teljes díjak 
megfizetésénel volt képes termesztményeit biztosítani, ezen czélját a „Magyar- 
franczia biztosító részvény-társaság"-nál eddigi költségeinek 50 százaléka, illetve 
20 százaléka megtakarításával is elérheti. 

Nincs okunk tehát kétkedni, hogy a n. é. gazda közönség, azon körül- 
ményt, mely szerint érdekei viszont támogatásáról a Magyar-franczia biztosító- 
társaság fennebbi eme igen jelentékeny anyagi előnyöket nyújtó méltányos 
reformja által gondoskodni óhajtott, örömmel üdvözlendi, és társaságunkat nagy- 
becsü bizalmára méltatva, jégkár elleni biztositásainak eszközlésével megbizandja. 

Biztosítási feltételeket készséggel eszközöl Demeter Béla úr Deé- 
sen, és más vidéki ügynökségeinéll. 

Hazafias tisztelettel 
a ,Magyar-franczia biztosító készvénytársaság 

kolozsvári föügynöksége. 

: 

Nyomatja és iadja Bánfy és Kovácsi könyvnyomdája Deésen.


